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Off Stream 

Πολιτική Προστασίας από την Σεξουαλική Παρενόχληση, Εκμετάλλευση, Κακοποίηση 
(SHEA) 

 
Σκοπός 
 
Η Off Stream δεσμεύεται να διασφαλίζει ένα περιβάλλον εργασίας και συνεργασίας στο 
οποίο κυριαρχούν ο σεβασμός, η ασφάλεια και η αξιοπρέπεια όλων των ατόμων. Η 
παρούσα Πολιτική κατά της Σεξουαλικής Παρενόχλησης αποσκοπεί στην πρόληψη, την 
έγκαιρη αναγνώριση και την αποτελεσματική αντιμετώπιση περιστατικών σεξουαλικής 
παρενόχλησης στο σύνολο των δραστηριοτήτων της εταιρείας. Αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της ευρύτερης δέσμευσης της Off Stream για την ισότητα, τη συμπερίληψη και τη 
μη διάκριση, και εφαρμόζεται οριζόντια σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας της. 
 
 
Πεδίο εφαρμογής 
 
Η παρούσα πολιτική εφαρμόζεται σε όλα τα άτομα που σχετίζονται με τη λειτουργία της 
Off Stream, ανεξαρτήτως της μορφής συνεργασίας τους. Περιλαμβάνει εργαζόμενα 
άτομα, εξωτερικές συνεργάτιδες και συνεργάτες, καλλιτέχνιδες και καλλιτέχνες, 
επιμελήτριες και επιμελητές, εθελόντριες και εθελοντές, εταίρους έργων, άτομα σε 
ευάλωτη θέση, καθώς και κοινό που συμμετέχει ή παρευρίσκεται τις δράσεις της. Η ισχύς 
της εκτείνεται τόσο στους φυσικούς χώρους δραστηριοποίησης όσο και σε ψηφιακά 
περιβάλλοντα, καθώς και σε κάθε μορφή επαγγελματικής, δημιουργικής ή κοινωνικής 
αλληλεπίδρασης που συνδέεται με τη λειτουργία της εταιρείας. 
 
 
Ορισμοί 
 
Για τους σκοπούς της παρούσας πολιτικής: 

Σεξουαλική παρενόχληση: νοείται κάθε ανεπιθύμητη συμπεριφορά σεξουαλικής φύσης 
που προσβάλλει την αξιοπρέπεια ενός ατόμου και δημιουργεί εχθρικό ή προσβλητικό 
περιβάλλον. 

Σεξουαλική εκμετάλλευση: νοείται κάθε πραγματική ή απόπειρα κατάχρησης θέσης 
ευαλωτότητας, σχέσης εμπιστοσύνης ή σχέσης εξουσίας για σεξουαλικούς σκοπούς, 
συμπεριλαμβανομένης της αποκόμισης οφέλους, χρηματικού ή μη. 

Σεξουαλική κακοποίηση: νοείται κάθε πράξη σεξουαλικής φύσης που επιβάλλεται χωρίς 
συναίνεση ή υπό συνθήκες εξαναγκασμού, ανισότητας δύναμης ή εκμετάλλευσης. 
 
 
Αρχές της πολιτικής 
 
Η Off Stream υιοθετεί πολιτική μηδενικής ανοχής απέναντι σε κάθε μορφή σεξουαλικής 
παρενόχλησης και διασφαλίζει ότι όλα τα περιστατικά αντιμετωπίζονται με σοβαρότητα, 
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διακριτικότητα και σεβασμό προς όλα τα εμπλεκόμενα μέρη. Κεντρική προτεραιότητα 
αποτελεί η προστασία των ατόμων που υφίστανται παρενόχληση, καθώς και η 
διασφάλιση ότι κανένα άτομο δεν θα υποστεί οποιαδήποτε μορφή αντιποίνων λόγω 
αναφοράς περιστατικού ή συμμετοχής σε διαδικασία διερεύνησης.	Η πολιτική αυτή 
στηρίζεται στην αρχή ότι η ευθύνη για την αποτροπή τέτοιων συμπεριφορών είναι 
συλλογική και αφορά το σύνολο των εμπλεκόμενων.	
	
Η Off Stream αναγνωρίζει ότι η σεξουαλική εκμετάλλευση και κακοποίηση μπορεί να 
προκύψει σε συνθήκες ανισότητας δύναμης, εμπιστοσύνης ή εξάρτησης. Στο πλαίσιο 
αυτό, απαγορεύεται ρητά οποιαδήποτε μορφή σεξουαλικής σχέσης ή συμπεριφοράς που 
βασίζεται σε κατάχρηση επαγγελματικής θέσης, επιρροής ή πρόσβασης σε ευάλωτα 
άτομα, ανεξαρτήτως τυπικής συναίνεσης.  
 
 
Πρόληψη 
 
Η Off Stream δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην πρόληψη της σεξουαλικής παρενόχλησης, 
αναγνωρίζοντας ότι η διαμόρφωση μιας κουλτούρας σεβασμού αποτελεί το πιο 
αποτελεσματικό μέσο αποτροπής περιστατικών. Στο πλαίσιο αυτό, επιδιώκει την 
ενσωμάτωση των αρχών της ισότητας και της συμπερίληψης σε όλες τις 
δραστηριότητές της, τη σαφή επικοινωνία των αποδεκτών κανόνων συμπεριφοράς προς 
συνεργάτιδες/τες και συμμετέχοντα άτομα, καθώς και την καλλιέργεια ενός 
περιβάλλοντος στο οποίο κάθε άτομο αισθάνεται ασφαλές να εκφραστεί και να αναφέρει 
οποιαδήποτε ανάρμοστη συμπεριφορά. 
 
 
Διαδικασία αναφοράς 
 
Κάθε άτομο που θεωρεί ότι έχει υποστεί ή έχει υπάρξει μάρτυρας περιστατικού 
σεξουαλικής παρενόχλησης έχει τη δυνατότητα να προχωρήσει σε αναφορά προς το 
Υπεύθυνο Άτομο Ισότητας και Συμπερίληψης της Off Stream. Η διαδικασία αναφοράς 
διασφαλίζει την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών, την προστασία των προσωπικών 
δεδομένων και τον σεβασμό προς όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, με στόχο την ασφαλή και 
δίκαιη διερεύνηση κάθε περιστατικού. 
 
 
Διαδικασία εξέτασης και διαχείρισης περιστατικών 
 
Κάθε καταγγελία εξετάζεται με αμεροληψία, ευαισθησία και προσοχή, λαμβάνοντας υπόψη 
τη φύση και τη σοβαρότητα του περιστατικού, τις συνθήκες υπό τις οποίες συνέβη και τις 
επιπτώσεις στο άτομο που επηρεάζεται. Η Off Stream διασφαλίζει ότι η διαδικασία 
διερεύνησης πραγματοποιείται με σεβασμό στην αξιοπρέπεια όλων των εμπλεκόμενων και 
σε συμμόρφωση με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο προστασίας προσωπικών δεδομένων. 
Όπου κρίνεται απαραίτητο, δύναται να ζητηθεί η συνδρομή νομικού ή άλλου 
εξειδικευμένου συμβούλου. Σε περίπτωση επιβεβαίωσης περιστατικού, η Off Stream 
προβαίνει στις κατάλληλες ενέργειες, οι οποίες καθορίζονται με βάση τη σοβαρότητα 
της υπόθεσης και μπορεί να περιλαμβάνουν διορθωτικά μέτρα, περιορισμό ή διακοπή 
συνεργασίας, καθώς και ενημέρωση των αρμόδιων αρχών, όπου απαιτείται. Στόχος είναι 
η αποκατάσταση ενός ασφαλούς περιβάλλοντος και η αποτροπή επανάληψης 
αντίστοιχων περιστατικών. 
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Προστασία από αντίποινα 
 
Η Off Stream διασφαλίζει ότι κανένα άτομο δεν θα υποστεί δυσμενή μεταχείριση, πίεση ή 
οποιαδήποτε μορφή αντιποίνων λόγω υποβολής αναφοράς ή συμμετοχής σε διαδικασία 
διερεύνησης. Η προστασία αυτή αποτελεί βασική προϋπόθεση για την αποτελεσματική 
εφαρμογή της πολιτικής και την ενίσχυση ενός περιβάλλοντος εμπιστοσύνης. 
 
 
Εφαρμογή και επικαιροποίηση 
Η παρούσα πολιτική κοινοποιείται σε όλα τα εμπλεκόμενα μέρη και ενσωματώνεται στις 
συνεργασίες και τις δραστηριότητες της Off Stream. Η εφαρμογή της παρακολουθείται 
σε συνεχή βάση και επικαιροποιείται όταν απαιτείται, ώστε να ανταποκρίνεται στις 
εξελισσόμενες ανάγκες του οργανισμού και του κοινωνικού πλαισίου. 
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